

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXX En Granada, en mes, solo real. En el resto de la Península, tres reales, cinco pesetas. En el extranjero, seis reales, 18 francos. (Los de fuera, pago adelantado).
TARIFA DE ANUNCIOS. Oficiales y de expedientes, por cada centímetro de altura, el ancho de una columna: En primera plana, 15 pta.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7.50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En primera plana, 8; en 2.ª, 5.50; en 3.ª, 4; en 4.ª, 2.50.
TARIFA DE SUSCRIPCIONES. En Granada, en mes, solo real. En el resto de la Península, tres reales, cinco pesetas. En el extranjero, seis reales, 18 francos. (Los de fuera, pago adelantado).
PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena
TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS. Esqueles al año de una columna: en 1.ª, 60 pta.; en 2.ª, 55; en 3.ª, 50; en 4.ª, 45. —Al año de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 225; en 3.ª, 200; en 4.ª, 175. —Al año de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 900; en 3.ª, 800; en 4.ª, 700. —Al día de seis y siete se publicarán, 6 no, 4 juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS. De dos a cinco pesetas línea, a juicio del Director.
Núm. 14.502

OTICINAS: Reyes Católicos, 8, principal. **Jueves 23 de Abril de 1908.** **TALLERES: Pazo Seco de Lucena, 11.**

Oro de
Novedad del día en alhajas de moda San Jerónimo.—Zacatin, 33.
Madame Antognini
Sombreros de señora, última novedad.
Acera del Casino, 8 entrecruce
Catástrofe tranviaria

El telegrama que publicamos ayer dando cuenta de la catástrofe ocurrida en el tranvía de la Loma, en término de Baeza, produjo en el público granadino una profunda y dolorosa impresión.
Un coche motor con viajeros, remolcando dos bateas, una con tabaco y otra con otros efectos, salió de la estación de Baeza y al ascendiendo por la cuesta, y cuando ya llevaba un buen trayecto recorrido, faltó la corriente eléctrica y el convoy se precipitó con velocidad creciente hasta convertirse en vertiginosa, yendo a chocar contra unos árboles y volcando y haciéndose astillas coches y cargamentos.
En cuanto a los viajeros resultaron trece heridos, cuatro de suma gravedad, de los que murieron a poco tiempo.
Tanto en Baeza, como en Ubeda, el vecindario se ha llenado de consternación al tener conocimiento de la catástrofe, dirigiéndose fuertes censuras al descuido y negligencia que este suceso supone en la Empresa tranviaria.
Y es indudable que ha habido una gran imprevisión, una imprevisión inexcusable; porque el hecho de que falte la corriente no es un hecho inesperado e insólito, que ha podido sobrevenir súbitamente como caso de fuerza mayor; el cortarse la corriente es un hecho de realidad frecuente, que se presenta por mil causas y que forzosamente tiene que estar previsto, para el debido funcionamiento de los servicios tranviarios.
Aquí en Granada hay tranvías eléctricos; en algunas calles existen pendientes, y hasta podemos citar como ejemplo el tranvía que sube a la Alhambra; y en esta y en las otras líneas, la corriente se interrumpe con suma frecuencia y no pasa nada.
¿Por qué? porque los coches remolcadores y los remolcados llevan frenos a propósito y suficientes para detener la marcha en cualquier momento que sea necesario.
¿Es que los tranvías eléctricos de La Loma carecen de estos frenos?
¿O es que teniendo los no se les hizo funcionar en el momento oportuno?
Falta en el material ó falta en el personal revelan claramente cualquiera de estas dos causas; y ambas demuestran la imprevisión y el abandono de la compañía; imprevisión y abandono que ha producido una catástrofe, y producirá otras nuevas si no se pone el adecuado remedio.

Floras y espinas
El mes de Mayo, que este año se ha de consagrar a la conmemoración del Centenario de la guerra de la Independencia, promete ser más florido y espléndido de luz que otras veces. ¿Por qué? sencillamente, porque llueve sin tino, y ya se sabe que el adagio no marea a Mayo ventoso y Abril lluvioso, traen a Mayo florido y hermoso.
Eso dice el refrán, y como estamos en la segunda decena de Abril, y llueve sin tino, claro es que si el pronóstico no falla, vamos a estar de flores en Mayo próximo, hasta la coronilla. Después de todo más vale tener abundancia de flores que de espinas, y eso que a veces, entre las flores se encuentran sorpresas desagradables.
Las flores son el adorno del campo, la expresión de la poesía campestre, que otros llaman bucólica. Y no se comprende la primavera sin flores; como no se comprende el abajejo sin espinas. Pero las espinas del pasado no suelen ser las más agudas ni terribles.
Las espinas más peligrosas son las que permanecen ocultas entre sonrisas y entre flores, porque son como la protesta de los venenos; pero constituyen vicisitudes propias de la existencia y prevenir que las espinas dejen de picar y ser molestas es una verdadera ceguera.
Hay coronas de flores para las galanías de la felicidad, del amor y del éxito, y hay también coronas de espinas para las desventuras del infortunio, del dolor y del fracaso. A veces sobre una frente risueña la adversidad coloca una corona de espinas y sobre otra atribulada pone una corona de flores.
Tales contrastes responden admirablemente a las peripecias del vivir. ¡Cuántas veces la sonrisa es la pantalla de la felicidad! Pero así como hay quienes se asustan ante la desgracia, no faltan tampoco quienes se aterrorizan ante la dicha. ¡Es cuestión de temperamento!
En estos días, tristes y solemnes, en

que la primavera oculta sus encantos y la lluvia pertinaz, como el viento impetuoso destripan las alegrías campestres, se diría que van de la mano las flores y las espinas. Las primeras cubren a veces las tumbas recientes, y las segundas, desgarran las carnes de los penitentes.
El aroma suave y fragante de las rosas, embriaga y acaso al mismo tiempo las espinas que recubren sus pedúnculos, hacen brotar sangre de los dedos que las arrancan de sus naturales tallos. Pero eso no es bueno violentar a nadie, porque enseguida detrás de la dicha aparece el dolor, como detrás de la flor la espina.
ABEL IMART.

Madrid al día
21 de Abril.
Si no supiéramos ya desde hace siglos que no servimos para colonizadores, nos cogerían de nuevas los horrores de nuestra administración en la Guinea, que hoy se han hecho públicos. Pero nos consta que en ese achaque tan no tenemos cura, como que lo padecemos en la propia casa, en la metrópoli desgobernada, con las tierras incultas, con los negocios en manos extrañas, exactamente igual que las colonias. Con todo, esas cosas que se cuentan de la Guinea, son enormes. Nosotros no nos entretendremos, como se entretienen los franceses para matar el tedio, en martirizar indios y en cazarlos como a los conejos. Nuestro entretenimiento es tumbarnos a la bartola, darnos aires de príncipes entre los naturales y guardarnos todo el dinero posible.
Pero la lectura de lo que pasa en Guinea nos trae, sin embargo, un consuelo, porque por ella hemos sabido que no se ha agotado en España el tipo legendario de conquistador para las Indias que empezamos a producir el siglo XV. Al fin y al cabo, eso ha sido lo único que hemos exportado a nuestras tierras trasatlánticas, y es lo único que podemos seguir enviando: Cuba y Filipinas no nos interesarán últimamente hasta que nos mandemos generales y tropas.
Lo deplorable es cuanto ha degenerado el tipo magnífico del conquistador de Indias, a juzgar por este último de la Guinea, que nos llegan hoy las noticias. No se trata siquiera de un gobernador de todas nuestras tierras de África Occidental, sino solamente de aquellas de la isla de Fernando Pó. Este gobernador, que vino aquí recientemente dimitido, y que acaba de volver, después de haber recibido toda clase de satisfacciones, y recabado muchas más facultades de las que tenía, ha desembarcado en su isla, con el hábito de Caballero de Calatrava, grandes charreteras doradas, de almirante, y caso de oficial de la Escoleta real, con vis toso plumero blanco.
He hicieron los honores cincuenta guardias civiles que había reclutado aquí para el caso, y se le llevó consigo, en traje de paño y todo, con aquel sol. Ni siquiera es esto un gobernador de opereta, porque sólo puede considerarse como un gobernador de género chico, propio para salir en la última de Estiva.
CARLOS DEL RÍO.

Miscelánea
Citación. Se hace a todos los individuos que asistieron el Viernes Santo al Entierro de Cristo, vestidos de soldados romanos, el día 25 del presente, a la calle de Boteros número 1, para entregarles un donativo que les destina un devoto de estas solemnidades.
En el Ayuntamiento
Se concedieron ayer las siguientes licencias para obras:
A don Miguel Serrano en las casas número 91 y 93 de la Carrera de Jenil.
A don Francisco Soto en la calle del Beso.
A don José Bernedo en la número 4 de la calle de San José Baja.
A don Matías Méndez Vellido en el número 3 de la Tingililla.
A don Miguel Fernández Gómez, en el número 72 de la Acera del Triunfo.
Comisión provincial
La Alcaldía ha decretado, notificándose así al interesado, que sean demolidas las obras ejecutadas en la casa número 58 de la calle de Molinos por haberse realizado sin licencia.
Al arquitecto municipal
Que practique un reconocimiento en el trozo del tejado hundido en la sección 3.ª del 2.º patio del Cementerio informando sobre las obras de reparación que deban llevarse a cabo.
Que reconozca igualmente la casa número 21 de la calle Nueva de la Virgen y emita dictamen sobre su consistencia y seguridad.
Que forme presupuesto para la explotación de la casa número 3 de la calle de la Carcel Alta.
Que dicte un informe en la solicitud de doña Isabel Ponce, que pide licencia para hacer obras en la casa de los Peces.
Que reconozca la casa número 18 del camino de Cenes.

Obra suspendida
Ha sido decretada la suspensión de la obra que se está ejecutando sin licencia en la casa número 11 de la cuesta de Beteta.
Traslado de una fuente
Se ordenó ayer al sobrestante a proceder a ejecutar las obras necesarias para el traslado de la fuente pública de los jardines de la Bomba, al sitio llamado glorietta de los Carolinos, situada en los mismos paseos del Jenil.
Cambio de poyos
También se ordenó ayer al sobrestante que los antiguos poyos del Salón se coloquen a lo largo del Camino de Huétor.

En la Diputación
Comisión provincial
Ayer celebró sesión presidida por el señor Castillo Valdivia con asistencia de los señores Montes Sierra, Moreno Pérez, Fernández Jiménez, Rodríguez Aguilera, Cobo León, López del Hierro y Cueto Avila.
Se aprueba la distribución de fondos formada por Contaduría para el próximo mes de Mayo.
Se concede salida del Hospicio a José Fernández Guerrero.
Aprobar una cuenta del blanqueo y otros menores en el hospital de San Lázaro.
Otra por obras realizadas en la cárcel de esta ciudad.
Se aprueba el certificado de las obras ejecutadas durante el mes de Marzo en el Instituto general y técnico.
Se informa la reclamación deducida por D. Balduino López contra el canon que se le impuso a una casa de su propiedad por disfrute de aguas del caudal del Hospicio.
Aprobar un presupuesto para reparación de la carretera de Granada a Dilar. Informar la reclamación de D. Nicolás López del Hierro contra el reparto de arbitrios extraordinarios del año de 1907, formado por el Ayuntamiento de Baza.
Se informa favorablemente la cuenta general de caudales de 1907 y que pase a la superior aprobación de la Asamblea.
Que se remita a la próxima Asamblea la relación de acreedores a quienes se les reconocieron sus créditos y no se han presentado a recoger las láminas correspondientes.
Se acuerda la adquisición de camas y otros efectos con destino al Hospicio y se compran con la intervención del diputado visitador Sr. López Sáez.
Se concede ingreso en el hospital de San Lázaro, a José López Bazo, vecino de Andújar, y se reclaman las estancias que ocasionen por trimestres anticipados, a la Diputación de Jaén.
Invitar a los diputados para que asistan al Homenaje a los héroes del 2 de Mayo de 1808, que se ha de celebrar en Madrid, y con tal objeto, se libren 2.000 pesetas para los gastos de representación.
Comisión mixta
Se reunió ayer presidida por el Sr. San cristóbal con asistencia de los vocales señores Montes Sierra, Moreno Pérez, Lacalle Arana, Martín Quijón, Godoy, Ofre Zambrano y Sánchez Roldán.
Se despacharon los expedientes de los mozos del actual reemplazo y revisiones anteriores de los pueblos de Lanjarón, Padul, Pampaneira, Pinos del Rey, Pitres y Saleres.
Asamblea
El gobernador ha convocado a la Diputación para las sesiones ordinarias del primer periodo semestral del presente año, el día 1.º de Mayo a las 8 de la tarde.

Junta del Censo
Presidida por el Sr. Guillón del Río se reunió ayer la Junta provincial del Censo electoral con asistencia de los vocales D. Enrique Gámir Coán, D. Luis Rico, D. Eloy Sañán, D. Nicolás María López Fernández, D. Ramón Manrrell, D. Agustín Rodríguez Aguilera, D. José López Atienza, D. Miguel Pizarro, D. José de Paso, D. Miguel González Perales y el secretario Sr. López de Sagredo asistido por el oficial del Negociado Sr. García Lastra.
Dada cuenta de la reclamación sobre nombramiento de vocal de la junta local de reformas sociales de Alcaldía para presidir la municipal del censo, se acuerda que proceda estimarla y que cese en el desempeño de este cargo el juez municipal.
En la de D. Manuel Almirón Mérida contra el nombramiento de D. Antonio Tallón Tamayo para presidir la junta de Algarinejo, se de-estima y se reconoce a este último el derecho que le asiste.
Díse lectura al dictamen del ponente Sr. Rico en la reclamación formulada por vecinos de Abolote contra la constitución de la junta municipal; de conformidad con el parecer de la ponencia se acuerda por improcedente y queda firme el acuerdo anterior de la Junta provincial imponiendo 25 pesetas de multa al presidente de la de dicho pueblo por no haber dado posesión de sus cargos a los vocales reclamantes.
Se autoriza al presidente de la de Jeta para designar nuevo local donde se verifiquen las elecciones.
Así mismo se autoriza al presidente de la junta de Baza para designar otro local para una sección electoral, en atención a que el que ocupaba anteriormente, que era una escuela pública, había sido trasladado.
En la reclamación que formulan tres vocales de la junta de Yégen contra el juez municipal D. Miguel Moreno Guillén, presidente de la misma, por no haberla convocado para las operaciones de rectificación de las listas, se dá lectura al informe del Sr. Manrrell que declara está en regla toda la documentación, y se acuerda que la protesta de dichos tres vocales pase a informe del presidente de aquella junta.
Se reconocen a D. Luis Ruiz Mogollón el derecho que tiene a formar parte de la

Junta de Huétor Vega y se ordena al presidente la posesión del cargo.
Viene a resolución por cuarta y quinta vez la reclamación del militar retirado D. Arcadio Zamora Vilchez, por no haberse dado posesión del cargo de vocal de la junta de Huétor Tajar a pesar de tenerlo así acordado y ordenado la provincial.
Se dá lectura a una porción de certificaciones y documentos que vienen a demostrar que en Huétor Tajar se opone una resistencia tenaz a dar posesión al Sr. Zamora alegando que no es vecino. En cambio está plenamente corroborado que se le han impuesto tributos como tal residente, que cobra allí su sueldo de retirado y el cura párroco atestigua que es feligrés y habitante de dicha villa hace años.
Sobre si tiene derecho ó no lo tiene a ser vocal, se promueve una discusión amplia, luminosa y por añadidura estéril: acordándose en definitiva darle más largas al asunto. Y para ello se pedirán ahora al Ayuntamiento de Granada antecedentes acerca de si vive D. Arcadio en la calle Marqués de Gerona, número 11, y cuánto tiempo. También se acuerda preguntar al presidente de la Junta de Huétor Tajar por qué razón si se ha negado al Sr. Zamora su derecho a ser vocal de ella, se le ha incluido en la lista de electores del último censo.
Se acuerda condonar a los presidentes de las Juntas de Beas de Guadix, Huétor Tajar, Huétor Sanillán, Cogollos de Guadix, Purullena, Yegen, Ambrós, Laborellas y Freila, las multas que se les impusieron, en atención a que ya han cumplido el servicio que se les encomendó.
Se comunicó a D. Francisco Posadas Santiago que funcionando ya legalmente este año la junta de Molivizar, deduzcan su reclamación para el próximo considerando que tiene derecho a presidirla.
De cuenta el Sr. Manrrell y queda enterada la Junta, de haberse recibido ya todas las listas electorales y que la Diputación ha dado la impresión en 7.000 pesetas.
Agrega que ahora falta otra tarea difícil y delicada, la comprobación y corrección de las listas, pero como no hay partida consignada para este objeto y es operación que requiere que esté al frente un funcionario de reconocida competencia, espera que la Junta haga la designación ó bien se lo participe oficialmente para a su vez comunicarlo al director del Instituto geográfico y estadístico.
Se extiende en otras consideraciones para deducir que si el censo electoral formado ahora por el nuevo procedimiento de boletines, adolece de algunas imperfecciones, que se irán corrigiendo en lo sucesivo.
Propone a continuación un expreso voto de gracias al secretario Sr. L. de Sagredo por el celo e inteligencia con que ha ayudado a la Junta; y lamenta que esta no tenga medios propios para recompensar los trabajos extraordinarios del competente oficial del negociado señor García Lastra, a quien dedica grandes y merecidos elogios.
Entiende un caso de justicia, proponer y recomendar a la Diputación, otorgue una recompensa a este digno funcionario.
Unánimemente se asocian todos los vocales a estas manifestaciones del señor Manrrell, que hacen suyas, prodigando frases de encomio para los señores Sagredo y García Lastra y se acuerda de conformidad con lo propuesto.
El señor R. Aguilera, dice, que se ha interpretado cerca de la Diputación, del deso de la Junta del Censo, de que se premien los extraordinarios servicios del señor García Lastra.
El señor Guillón aplaude la idea y se adhiera el voto de gracias para el secretario, y a que se remunere al oficial del negociado.
El señor Sagredo dá a su vez las gracias a la Junta, por la distinción de que ha sido objeto, y pone de relieve que el señor Lastra se ha hecho acreedor a una recompensa por sus tareas extraordinarias, que representan un exceso de trabajo que es de justicia premiar.
Por unanimidad, también se concede un voto de gracias al jefe de Estadística, señor Manrrell y personal a sus órdenes, y se levanta la sesión.
Caraterísticas detenidas
El jefe de Policía, señor Martos, acompañado de los guardias Labeña y Marín, detuvieron anoche en el teatro Cervantes a tres puntos, no mal trajidos, que a la legua oían a cartelistas.
Fueron conducidos a la inspección del Campillo y, como es natural, prestaron de que eran unos infelices que no se habían metido con nadie, que procedían de Sevilla, a donde debían volver hoy para asuntos.
No les valieron tales subterfugios, porque dos de ellos, por lo menos, son conocidos de algunos policías de esta capital, que han tenido el honor de haberlos hospedado hace algunos años en el Arresto.
Por lo pronto y mientras justifican su personalidad (que no lo harán), ingresarán anoche en el hotel Molinos, donde reflexionarán con dolor, que les ha fallado la combinación en Granada y aun la de Sevilla, donde pueden estos socios trabajar con más desenvoltura.
El nombre de ellos no hace al caso. Han dado el que primero se les ha

ocurrido. Lo mismo pueden llamarse Fernández, López y Pérez, que ser los mismísimos Sebastián Soría Soler y Gregorio Expósito Expósito, marañones ellos, filiados en todos los registros policíacos, menos en el de Granada, como habilitados prestidigitadores de carteras, alfileres, medallones, etc.
¿Sabéis ustedes, señores policías? El Censo electoral
Según los datos que obran en la Sección de Estadística de la provincia, recogidos del último censo rectificado, el número de electores de toda ella es de 118.489 y el de secciones 382.
En la capital 14.175 electores y 37 secciones.
Retiro
Le ha sido concedido por haber cumplido la edad reglamentaria al coronel de infantería, D. Joaquín Sacristóbal Diaz.
Encerrona
Organizada por La Taurina, se verificó esta tarde a puerta cerrada, en la plaza de toros una encerrona, lidiándose dos becerros por distinguidos aficionados.
Tomará parte en la fiesta el joven magaleño don Félix Rubio, que tan excelente impresión dejó anteayer al estoquear el último novillo, dando pruebas de gran desenvoltura y de una maestría que para sí quisieran muchos que peinan coleta y cobran algunos miles.
Auxiliará a los aficionados, el diestro Legartrillo Chico, que actuó la referida tarde incansablemente, prodigándose como si hubiera vestido el terno de luces y ejecutando faenas inteligentes.
Voto de gracias. La Comisión mixta ha notificado al secretario de Gudahortuna el voto de gracias que se le concedió, en vista de lo bien formados que presentó los expedientes de quintas.
A Sevilla
Anoche partió de la estación de los Andaluces el tren botijo organizado para la celebre feria y corridas de toros de Sevilla.
Marcharon a la capital de Andalucía multitud de granadinos.
Los taberneros
Ayer, a las dos de su tarde, visitó el señor alcalde una comisión designada por el gremio de expendedores de vinos, con el solo y exclusivo objeto de manifestarle, que se está indebidamente cobrando el impuesto de consumos, a los vinos secos de Montilá, que por no llegar a los 16.ª la ley no los considera como generosos.
El presidente del citado gremio, que formaba parte de la comisión, expuso al señor alcalde las razones legales en que fundamenta el gremio la petición de que se ordene a la citada empresa, que no cobre impuesto a los dichos vinos que no lleguen a los 16.ª.
También, y para facilitar al alcalde el estudio de dicha cuestión, le entregó un ejemplar del periódico *El Mercantil Granadino*, del martes 21 del actual, que se ocupa en su artículo de fondo, escrito por el señor Villegas, de dicha cuestión, hecha con todo lujo de detalles, y artísticos comentarios de la citada ley.
El señor alcalde prometió tener en cuenta la petición, y manifestó que ya se habían resuelto por el Laboratorio municipal algunos casos, de acuerdo con los derechos e intereses de los industriales de vinos.
Instrucción pública
Licencia a los maestros.—En virtud de las consultas elevadas al Ministerio por varios Rectores y Juntas de Instrucción pública, se ha dictado un Real orden acerca de la concesión de licencias a maestros y auxiliares de escuelas públicas, en que se dispone que dichas licencias serán siempre concedidas por la autoridad a quien correspondiera el nombramiento del solicitante, salvo en casos de urgencia, en que podrán concederlas por las autoridades delegadas, dando cuenta a la competente.
Los permisos para concurrir a oposiciones se solicitarán en el mesivo de las respectivas Juntas provinciales, por conducto de las locales, y los autorizados no podrán dejar sus cargos hasta ocho días antes de comenzar los ejercicios ó de haber dejado de actuar en las oposiciones, comunicándolo, con justificantes, a la Junta provincial que lo autorizó.
Estos permisos se concederán con la mitad del haber una vez, en un solo año, ó dos veces en años distintos, a un mismo solicitante. Las demás veces se concederán sin sueldo, y éste ingresará en la Junta Central de Derechos pasivos.
Iglesia ruínoza
El Alcalde de Freila ha comunicado al Gobernador civil que el campanario de la iglesia parroquial y la casa rectoral del párroco se hallan en estado ruinoso según declaración pericial, habiendo hecho las prevenciones necesarias al párroco, en evitación de desgracias.
Lozano Sidro
En el saloneito que para exposiciones artísticas tiene establecido el industrial Sr. Vilchez, de Madrid, calle del Príncipe, se ha inaugurado hace unos días una de ellas, para presentar las obras de dos artistas, Máximo Peña y el notabilísimo artista Lozano Sidro.
Lozano Sidro, es muy conocido en Granada, en ella ha vivido y tiene lazos de

afecto entrañables con muchos de sus admiradores. Este pintor y poeta, ha dado un gran paso de evolución en el género de caricaturas, apartándose de la escuela francesa. No busca como ésta, la sátira, en los tipos desheredados de la fortuna, cesantes, soldados, ni tercos y chulos como pinta los españoles: la sátira suya la busca en la elegancia, salones de gran mundo, esto, sin borrar sus bellezas y atractivos. Enseñan sus obras que, la sátira no es sinónimo de fealdad repulsiva; la sátira lo mismo puede hacerse de un primeroso vestido de seda, que del mugriento traje de un andrajoso.
Lozano Sidro, ha dado una lección merecedera a los empedernidos pintores de cabezas de estudio, notas de color, paisajillos y marinas. En otras exposiciones, sólo se han visto media docena de ideas repartidas en centenares de obras: las obras expuestas por él, son cada una un pensamiento.
Quisiera describir sus principales composiciones, pero como son numerosas, sólo de algunas. *Un amor que pasa, Los muros, El viento, La muerte de la fea, El asno, Un buen partido...* etcétera.
La más predilecta por el público que visita dicha Exposición, el asunto se reduce a pintar un señor saludable y de edad, que del brazo de una muchachita de doce años, vestida de negro, pasan por una de las alamedas del Retiro. Debe este señor ser viudo, porque así lo denota la gasa que lleva su sombrero. Detrás viene una institutriz con otros dos niños entallados. Su viudez le empieza a hacer sentir la nostalgia propia de la falta de su compañera.
En dirección contraria viene una tallada muchacha con su mamá, se encuentran y entablan una animada conversación que entiendo los ojos del viejo, la joven le dirige miradas de coquetería, a la mamá también se le conoce la alegría, los huertanitos y la institutriz atiende con curiosidad, y la niña de doce años deja adivinar en su rostro todo un poema de sentimiento, quizás el triste recuerdo de su madre.
Condensar en un bazo tanta diversidad de situaciones, de manera que se puedan apreciar, tanta filosofía de vida, sólo puede ser obra de un genio, y de Lozano Sidro podemos decir que ha triunfado, es un genio en la nueva escuela de la sátira.
Nombramiento eclesiástico
Ha sido nombrado cura párroco de San José, D. Francisco Barranco Carretero.
—Organista de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, D. Juan Benítez Méndez.
Noticias de Hacienda
Las reclamaciones económico-administrativas.
Según estadística que publica la Inspección general del Ministerio de Hacienda, en lo que se refiere a esta provincia, el 28 de Febrero existían en tramitación en la Delegación de Hacienda 31 expedientes económico-administrativos, habiéndose establecido 2 en el mes de Marzo. Se ha despachado uno, quedando por lo tanto pendientes en 31 de Marzo, 32 expedientes.
En la Administración Central y en las referidas fechas, existían 60.696 expedientes, e ingresó en 2.518. Se despacharon 2.600, quedando pendientes 66.549.
Alcaldes responsables
Por no haber presentado en la Delegación de Hacienda los alcaldes de Jete, Castriell, Saleres y Freila los respartos por territorial, el Sr. Delegado declaró responsables a los individuos de los ayuntamientos citados y Juntas periciales del primer trimestre de la contribución.
Repartos
Pagos por el día 20:
A los señores don Manuel Molina, Administrador de Correos, D. Juan Saenz, D. Eduardo García y jefe de Telégrafos.
La Semana Santa en Ubeda
21 Abril.
Las fiestas de Semana Santa, desgraciadamente por las perturbaciones lluvias, las que no obstante, salieron varios lujosísimos pasos, en los que se mostraba la magnificencia de las imágenes y tronos, así como los acompañantes, los que correctamente informados con trajes de raso, negro, blancos, morados, etc., portaban artísticos portales de plata meneses de 2 metros de altos, provistos de vistosas tulipas; entre las diferentes cofradías figuran unos 800 llamando la atención, no solo por el lujo sino por el orden que reina en estas procesiones. Entre las imágenes se destacan preferentemente, el Cristo de la Espiración, llevado en artística carroza estivo Luis XV; el Sepulcro, moderna joya de plata meneses, así como el trono en que va asentado y el Señor de la Caida, magnífica escultura de Montañez, sin que por eso desmerezcan en lujo de tronos, imágenes, estandartes, guarnecidos etc., etc., de las imágenes del Nazareno, Ntra. Señora de las Angustias, de la Soledad, de los Dolores, de los Santos Varones, San Juan y del Resucitado, por que entre las diversas cofradías hay la noble emulación de ver cual supera a las demás.
Es de lamentar que contando como cuenta con lujosísimos elementos nada comunes para esa fiesta, no se haga de ellas un programa verdaderamente atractivo a esta, miles de forasteros, pues en verdad, tanto en detalles como en conjunto son dignas de las molestias de un viaje el presenciar estas procesiones, en cuya preparación los ubedenses han invertido muchos miles de duros.—*Gracián Triviño.*

de Huétor Vega y se ordena al presidente la posesión del cargo.
Viene a resolución por cuarta y quinta vez la reclamación del militar retirado D. Arcadio Zamora Vilchez, por no haberse dado posesión del cargo de vocal de la junta de Huétor Tajar a pesar de tenerlo así acordado y ordenado la provincial.
Se dá lectura a una porción de certificaciones y documentos que vienen a demostrar que en Huétor Tajar se opone una resistencia tenaz a dar posesión al Sr. Zamora alegando que no es vecino. En cambio está plenamente corroborado que se le han impuesto tributos como tal residente, que cobra allí su sueldo de retirado y el cura párroco atestigua que es feligrés y habitante de dicha villa hace años.
Sobre si tiene derecho ó no lo tiene a ser vocal, se promueve una discusión amplia, luminosa y por añadidura estéril: acordándose en definitiva darle más largas al asunto. Y para ello se pedirán ahora al Ayuntamiento de Granada antecedentes acerca de si vive D. Arcadio en la calle Marqués de Gerona, número 11, y cuánto tiempo. También se acuerda preguntar al presidente de la Junta de Huétor Tajar por qué razón si se ha negado al Sr. Zamora su derecho a ser vocal de ella, se le ha incluido en la lista de electores del último censo.
Se acuerda condonar a los presidentes de las Juntas de Beas de Guadix, Huétor Tajar, Huétor Sanillán, Cogollos de Guadix, Purullena, Yegen, Ambrós, Laborellas y Freila, las multas que se les impusieron, en atención a que ya han cumplido el servicio que se les encomendó.
Se comunicó a D. Francisco Posadas Santiago que funcionando ya legalmente este año la junta de Molivizar, deduzcan su reclamación para el próximo considerando que tiene derecho a presidirla.
De cuenta el Sr. Manrrell y queda enterada la Junta, de haberse recibido ya todas las listas electorales y que la Diputación ha dado la impresión en 7.000 pesetas.
Agrega que ahora falta otra tarea difícil y delicada, la comprobación y corrección de las listas, pero como no hay partida consignada para este objeto y es operación que requiere que esté al frente un funcionario de reconocida competencia, espera que la Junta haga la designación ó bien se lo participe oficialmente para a su vez comunicarlo al director del Instituto geográfico y estadístico.
Se extiende en otras consideraciones para deducir que si el censo electoral formado ahora por el nuevo procedimiento de boletines, adolece de algunas imperfecciones, que se irán corrigiendo en lo sucesivo.
Propone a continuación un expreso voto de gracias al secretario Sr. L. de Sagredo por el celo e inteligencia con que ha ayudado a la Junta; y lamenta que esta no tenga medios propios para recompensar los trabajos extraordinarios del competente oficial del negociado señor García Lastra, a quien dedica grandes y merecidos elogios.
Entiende un caso de justicia, proponer y recomendar a la Diputación, otorgue una recompensa a este digno funcionario.
Unánimemente se asocian todos los vocales a estas manifestaciones del señor Manrrell, que hacen suyas, prodigando frases de encomio para los señores Sagredo y García Lastra y se acuerda de conformidad con lo propuesto.
El señor R. Aguilera, dice, que se ha interpretado cerca de la Diputación, del deso de la Junta del Censo, de que se premien los extraordinarios servicios del señor García Lastra.
El señor Guillón aplaude la idea y se adhiera el voto de gracias para el secretario, y a que se remunere al oficial del negociado.
El señor Sagredo dá a su vez las gracias a la Junta, por la distinción de que ha sido objeto, y pone de relieve que el señor Lastra se ha hecho acreedor a una recompensa por sus tareas extraordinarias, que representan un exceso de trabajo que es de justicia premiar.
Por unanimidad, también se concede un voto de gracias al jefe de Estadística, señor Manrrell y personal a sus órdenes, y se levanta la sesión.
Caraterísticas detenidas
El jefe de Policía, señor Martos, acompañado de los guardias Labeña y Marín, detuvieron anoche en el teatro Cervantes a tres puntos, no mal trajidos, que a la legua oían a cartelistas.
Fueron conducidos a la inspección del Campillo y, como es natural, prestaron de que eran unos infelices que no se habían metido con nadie, que procedían de Sevilla, a donde debían volver hoy para asuntos.
No les valieron tales subterfugios, porque dos de ellos, por lo menos, son conocidos de algunos policías de esta capital, que han tenido el honor de haberlos hospedado hace algunos años en el Arresto.
Por lo pronto y mientras justifican su personalidad (que no lo harán), ingresarán anoche en el hotel Molinos, donde reflexionarán con dolor, que les ha fallado la combinación en Granada y aun la de Sevilla, donde pueden estos socios trabajar con más desenvoltura.
El nombre de ellos no hace al caso. Han dado el que primero se les ha

ocurrido. Lo mismo pueden llamarse Fernández, López y Pérez, que ser los mismísimos Sebastián Soría Soler y Gregorio Expósito Expósito, marañones ellos, filiados en todos los registros policíacos, menos en el de Granada, como habilitados prestidigitadores de carteras, alfileres, medallones, etc.
¿Sabéis ustedes, señores policías? El Censo electoral
Según los datos que obran en la Sección de Estadística de la provincia, recogidos del último censo rectificado, el número de electores de toda ella es de 118.489 y el de secciones 382.
En la capital 14.175 electores y 37 secciones.
Retiro
Le ha sido concedido por haber cumplido la edad reglamentaria al coronel de infantería, D. Joaquín Sacristóbal Diaz.
Encerrona
Organizada por La Taurina, se verificó esta tarde a puerta cerrada, en la plaza de toros una encerrona, lidiándose dos becerros por distinguidos aficionados.
Tomará parte en la fiesta el joven magaleño don Félix Rubio, que tan excelente impresión dejó anteayer al estoquear el último novillo, dando pruebas de gran desenvoltura y de una maestría que para sí quisieran muchos que peinan coleta y cobran algunos miles.
Auxiliará a los aficionados, el diestro Legartrillo Chico, que actuó la referida tarde incansablemente, prodigándose como si hubiera vestido el terno de luces y ejecutando faenas inteligentes.
Voto de gracias. La Comisión mixta ha notificado al secretario de Gudahortuna el voto de gracias que se le concedió, en vista de lo bien formados que presentó los expedientes de quintas.
A Sevilla
Anoche partió de la estación de los Andaluces el tren botijo organizado para la celebre feria y corridas de toros de Sevilla.
Marcharon a la capital de Andalucía multitud de granadinos.
Los taberneros
Ayer, a las dos de su tarde, visitó el señor alcalde una comisión designada por el gremio de expendedores de vinos, con el solo y exclusivo objeto de manifestarle, que se está indebidamente cobrando el impuesto de consumos, a los vinos secos de Montilá, que por no llegar a los 16.ª la ley no los considera como generosos.
El presidente del citado gremio, que formaba parte de la comisión, expuso al señor alcalde las razones legales en que fundamenta el gremio la petición de que se ordene a la citada empresa, que no cobre impuesto a los dichos vinos que no lleguen a los 16.ª.
También, y para facilitar al alcalde el estudio de dicha cuestión, le entregó un ejemplar del periódico *El Mercantil Granadino*, del martes 21 del actual, que se ocupa en su artículo de fondo, escrito por el señor Villegas, de dicha cuestión, hecha con todo lujo de detalles, y artísticos comentarios de la citada ley.
El señor alcalde prometió tener en cuenta la petición, y manifestó que ya se habían resuelto por el Laboratorio municipal algunos casos, de acuerdo con los derechos e intereses de los industriales de vinos.
Instrucción pública
Licencia a los maestros.—En virtud de las consultas elevadas al Ministerio por varios Rectores y Juntas de Instrucción pública, se ha dictado un Real orden acerca de la concesión de licencias a maestros y auxiliares de escuelas públicas, en que se dispone que dichas licencias serán siempre concedidas por la autoridad a quien correspondiera el nombramiento del solicitante, salvo en casos de urgencia, en que podrán concederlas por las autoridades delegadas, dando cuenta a la competente.
Los permisos para concurrir a oposiciones se solicitarán en el mesivo de las respectivas Juntas provinciales, por conducto de las locales, y los autorizados no podrán dejar sus cargos hasta ocho días antes de comenzar los ejercicios ó de haber dejado de actuar en las oposiciones, comunicándolo, con justificantes, a la Junta provincial que lo autorizó.
Estos permisos se concederán con la mitad del haber una vez, en un solo año, ó dos veces en años distintos, a un mismo solicitante. Las demás veces se concederán sin sueldo, y éste ingresará en la Junta Central de Derechos pasivos.
Iglesia ruínoza
El Alcalde de Freila ha comunicado al Gobernador civil que el campanario de la iglesia parroquial y la casa rectoral del párroco se hallan en estado ruinoso según declaración pericial, habiendo hecho las prevenciones necesarias al párroco, en evitación de desgracias.
Lozano Sidro
En el saloneito que para exposiciones artísticas tiene establecido el industrial Sr. Vilchez, de Madrid, calle del Príncipe, se ha inaugurado hace unos días una de ellas, para presentar las obras de dos artistas, Máximo Peña y el notabilísimo artista Lozano Sidro.
Lozano Sidro, es muy conocido en Granada, en ella ha vivido y tiene lazos de

afecto entrañables con muchos de sus admiradores. Este pintor y poeta, ha dado un gran paso de evolución en el género de caricaturas, apartándose de la escuela francesa. No busca como ésta, la sátira, en los tipos desheredados de la fortuna, cesantes, soldados, ni tercos y chulos como pinta los españoles: la sátira suya la busca en la elegancia, salones de gran mundo, esto, sin borrar sus bellezas y atractivos. Enseñan sus obras que, la sátira no es sinónimo de fealdad repulsiva; la sátira lo mismo puede hacerse de un primeroso vestido de seda, que del mugriento traje de un andrajoso.
Lozano Sidro, ha dado una lección merecedera a los empedernidos pintores de cabezas de estudio, notas de color, paisajillos y marinas. En otras exposiciones, sólo se han visto media docena de ideas repartidas en centenares de obras: las obras expuestas por él, son cada una un pensamiento.
Quisiera describir sus principales composiciones, pero como son numerosas, sólo de algunas. *Un amor que pasa, Los muros, El viento, La muerte de la fea, El asno, Un buen partido...* etcétera.
La más predilecta por el público que visita dicha Exposición, el asunto se reduce a pintar un señor saludable y de edad, que del brazo de una muchachita de doce años, vestida de negro, pasan por una de las alamedas del Retiro. Debe este señor ser viudo, porque así lo denota la gasa que lleva su sombrero. Detrás viene una institutriz con otros dos niños entallados. Su viudez le empieza a hacer sentir la nostalgia propia de la falta de su compañera.
En dirección contraria viene una tallada muchacha con su mamá, se encuentran y entablan una animada conversación que entiendo los ojos del viejo, la joven le dirige miradas de coquetería, a la mamá también se le conoce la alegría, los huertanitos y la institutriz atiende con curiosidad, y la niña de doce años deja adivinar en su rostro todo un poema de sentimiento, quizás el triste recuerdo de su madre.
Condensar en un bazo tanta diversidad de situaciones, de manera que se puedan apreciar, tanta filosofía de vida, sólo puede ser obra de un genio, y de Lozano Sidro podemos decir que ha triunfado, es un genio en la nueva escuela de la sátira.
Nombramiento eclesiástico
Ha sido nombrado cura párroco de San José, D. Francisco Barranco Carretero.
—Organista de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, D. Juan Benítez Méndez.
Noticias de Hacienda
Las reclamaciones económico-administrativas.
Según estadística que publica la Inspección general del Ministerio de Hacienda, en lo que se refiere a esta provincia, el 28 de Febrero existían en tramitación en la Delegación de Hacienda 31 expedientes económico-administrativos, habiéndose establecido 2 en el mes de Marzo. Se ha despachado uno, quedando por lo tanto pendientes en 31 de Marzo, 32 expedientes.
En la Administración Central y en las referidas fechas, existían 60.696 expedientes, e ingresó en 2.518. Se despacharon 2.600, quedando pendientes 66.549.
Alcaldes responsables
Por no haber presentado en la Delegación de Hacienda los alcaldes de Jete, Castriell, Saleres y Freila los respartos por territorial, el Sr. Delegado declaró responsables a los individuos de los ayuntamientos citados y Juntas periciales del primer trimestre de la contribución.
Repartos
Pagos por el día 20:
A los señores don Manuel Molina, Administrador de Correos, D. Juan Saenz, D. Eduardo García y jefe de Telégrafos.
La Semana Santa en Ubeda
21 Abril.
Las fiestas de Semana Santa, desgraciadamente por las perturbaciones lluvias, las que no obstante, salieron varios lujosísimos pasos, en los que se mostraba la magnificencia de las imágenes y tronos, así como los acompañantes, los que correctamente informados con trajes de raso, negro, blancos, morados, etc., portaban artísticos portales de plata meneses de 2 metros de altos, provistos de vistosas tulipas; entre las diferentes cofradías figuran unos 800 llamando la atención, no solo por el lujo sino por el orden que reina en estas procesiones. Entre las imágenes se destacan preferentemente, el Cristo de la Espiración, llevado en artística carroza estivo Luis XV; el Sepulcro, moderna joya de plata meneses, así como el trono en que va asentado y el Señor de la Caida, magnífica escultura de Montañez, sin que por eso desmerezcan en lujo de tronos, imágenes, estandartes, guarnecidos etc., etc., de las imágenes del Nazareno, Ntra. Señora de las Angustias, de la Soledad, de los Dolores, de los Santos Varones, San Juan y del Resucitado, por que entre las diversas cofradías hay la noble emulación de ver cual supera a las demás.
Es de lamentar que contando como cuenta con lujosísimos elementos nada comunes para esa fiesta, no se haga de ellas un programa verdaderamente atractivo a esta, miles de forasteros, pues en verdad, tanto en detalles como en conjunto son dignas de las molestias de un viaje el presenciar estas procesiones, en cuya preparación los ubedenses han invertido muchos miles de duros.—*Gracián Triviño.*

de Huétor Vega y se ordena al presidente la posesión del cargo.
Viene a resolución por cuarta y quinta vez la reclamación del militar retirado D. Arcadio Zamora Vilchez, por no haberse dado posesión del cargo de vocal de la junta de Huétor Tajar a pesar de tenerlo así acordado y ordenado la

Noticias de Loja

Abril 21.

A las cinco y cuarenta minutos de la tarde del día de ayer llegó el tren expreso que conduce a Madrid al jefe del partido liberal, Sr. Moret, acompañado de don Natalio Rivas, obteniendo un recibimiento en extremo cariñoso y entusiasta que le dispensaron las autoridades y multitud de correligionarios y amigos que no cesaban de aplaudirle y aclamarle, amenizando tan solemne acto la banda de música municipal. El Sr. Moret se mostró muy agradecido al ver el entusiasmo con que fué recibido.

Seguidamente fué cumplimentado por nuestro digno Alcalde D. Antonio Espejo Ortiz el cual le dio la bienvenida por el feliz viaje que venía haciendo, presentándole al jefe del partido liberal de esta ciudad, D. Antonio Pavés y Gómez y al exalcalde liberal D. José Naveiros Burgos. También cumplimentaron al ilustre viajero D. Francisco Aniza Cabrerizo, D. José Jiménez Luque, D. Antonio González y D. Antonio Cruces y Cruces que lo saludó en nombre y representación del periódico El Defensor de Granada, deseándole un feliz viaje, el cual dió un viva al Sr. Moret, repitiendo uno de los espectadores presentes otro viva al señor La Chica. Seguidamente su señoría se aproximó a la ventanilla del coche, saludando a todos los allí presentes que no cesaban de aplaudirle, y dándole las gracias por la visita que le hacían, manifestando que tenía muchos deseos de conocer la población.

D. Natalio Rivas recomendó al señor Alcalde, que telegrafara a D. Francisco Campos Cavetto manifestándole que venían muy bien, cuyo encargo se efectuó seguidamente.

Entre las innumerables personas que acudieron a saludar a los ilustres viajeros recordamos haber visto a nuestro digno Alcalde D. Antonio Espejo Ortiz, D. Antonio Pérez Gómez, D. José Naveiros Burgos, D. Elias Jiménez, D. Rafael Cuetos, D. Ricardo Asencio, D. Francisco Mora, D. Fernando Campos Arjona, D. Enrique Flores, D. Antonio Peláez, D. Emilio Sanjuán, D. Emilio López, D. Camilo Jiménez, D. Salvador Caballero, D. Francisco Aisa Cabrerizo, D. Antonio Ferragut, jefe de la Guardia civil, don Luis López Sánchez, D. José García y García, D. José, D. Enrique, D. Manuel y D. Antonio Destriens, D. Mariano Ruiz, D. Antonio Cruces Toro, D. Rafael Jiménez, D. Manuel Sanjuán Fernández, D. Estanislao Cerdeza, D. Santiago López, D. Raimundo Martínez, D. Ramón Martínez, D. Raimundo Rodríguez, D. José Vigil, D. Francisco Campaña, D. José Guerrero, D. Antonio Montoro, D. José Muñoz, D. Julio Martínez, D. Francisco Goñoy, D. José Jiménez Luque, D. Antonio González, D. José María, D. Aurelio, D. Marcial y D. Honesto Chamorro, don Luciano Caro, D. Cecilio Carmona, don Miguel de la Torre, D. Patricio Ruiz, D. Cesáreo y D. Fermín Ocaña, D. Mariano Guarino, D. Esteban Jiménez, don Joaquín López, D. Enrique Toro, D. José Moreno, D. Francisco Campos Ramírez, D. José Paçetti, D. Antonio Trespastor, D. Nicasio Ruiz, D. Juan Lerca, D. Mariano Curial, D. Lorenzo Cruces y otros muchísimos cuyos nombres sentimos no recordar.

Al arrancar el tren sonaron muchos aplausos y el Sr. Moret correspondió a estas manifestaciones de entusiasmo saludando a todos desde la ventanilla.—El Corresponsal.

Bodas

Anoche contrajo matrimonio en el Salvador la señorita Francisca Sanchez Castillo, con D. José Soli Rubio.

Esta noche en San Pedro la señorita Piedad Aparicio Campos, con D. Jesús Campos Jiménez.

Plaza de toros

El lunes fueron encorajados los seis toros del Sr. Marqués de los Castellones, que se lidiarán en nuestra plaza el domingo 26 del corriente.

Reseña del ganado: Núm. 68, Cristallino, negro. Núm. 6, Redondo, negro. Núm. 11, Muletero, jabonero. Núm. 15, Tiznallido, berrendo en negro.

Núm. 16, Galgallito, negro, mulato, chorreo. Núm. 57, Melonero, jabonero.

La Guardia civil

Exámenes de cabos

Ayer continuaron los exámenes de individuos para cabos, actuando el mismo tribunal, y de secretarios los capitanes don José María Palacios y don José Talleger y Paniagua.

Se presentaron los siguientes individuos: Francisco Ruiz Saumartin, Ramón Carreras Marselles, Manuel Domínguez Ruiz, José Comín Cañas, Pascual Garrido Alonso, Fernando Ruiz Sancha, Francisco Zamora Playa, Juan Miguel Marza, Manuel Fernández Postigo, José Vázquez Pérez, Francisco Luque Fuentes, José Pinto Aguado, Bartolomé Rama Vilchez, Pedro Martínez Sabarriego, Francisco del Águila Hermoso, Antonio Sila Romero, Juan Sánchez y Sánchez, Francisco Contreras Huya, Juan de Mata Ramírez, Marcos José Expósito, Baldomero Cabero Ruiz y Matías Rodríguez Lara.

La de Alhama ha detenido a Bernardo Navas Serrato (a) «Pampinas», reclamado por el Juzgado de aquél partido.

Noticias de Almuñécar

19 Abril.

Hoy da principio a la presente campaña esta fábrica azucarera «Ingenio de Nuestra Señora de la Victoria», las primeras pruebas de densidad son satisfactorias, pues algunas cañas se pagarán a más de 0'50 pesetas arroba, con arreglo a su graduación.

Mañana principiará también la fábrica «La Encarnación», propiedad del Trust, se dice que la campaña de una y otra fábrica será de treinticinco días, pues aun-

que la caña este año es riquísima en g. a. dos, está pequeña y por tanto rinde poco pajo, y además que estaba y está plantándose en tierras que no se han utilizado hasta ahora para el cultivo de este fruto, siendo muy considerable esta distracción de caña, para el año próximo, si es bueno, se asegura una recolección enorme.

Las fiestas religiosas de Semana Santa, se han celebrado como de costumbre.

De Granada ha llegado el gerente del ingenio Nuestra Señora de la Victoria, D. Estanislao M. Sánchez.

No parece sea primavera, según lo variable del tiempo; aún se siente algunos días el frío del invierno.

En virtud de que se creía estar hecho el camino venial de esta ciudad a Jete y Olivir, y aún no saber cuando se hará, a pesar de hablarse de vías estratégicas que cruce esta costa, no falta quien crea, muy convencido, que se dice pero no se hace, pues tanto bueno no cabe donde ni caminos veniales hay, sin duda porque cada región tiene lo que se merece o lo quieren dar.

Dícese de construir algunas casitas para bañistas y un nuevo balneario.

Recientemente han arreglado varias calles, y es de esperar que este Ayuntamiento siga haciendo reformas en provecho de esta población.

También se hace preciso el traslado del cementerio a sitio apropiado, pues su permanencia donde hoy está, dicen personas de autoridad para ello, es un peligro para la salud pública.—Corresponsal.

Vacantes

Se encuentra vacante el Registro de la propiedad de Daimiel (Albacete), con 1.750 pesetas de sueldo; el de Logrosan (Cáceres), con 1.250; el de Moncada (Valencia), con 5.000.

Las solicitudes se elevarán al Gobierno por medio de la Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado en el plazo de 20 días.

Notas de sociedad

Ha marchado a sus posesiones de la Roda, D. Manuel Benavides Chacón.

A las suyas de los Bulares, se ha trasladado D. Gregorio Abril y Ramírez de Arellano.

Se encuentra ligeramente indisputa la bella señorita Maravilla Pareja.

Ha marchado a Sevilla el diputado provincial, D. Manuel Cuetos Ayala.

Ha llegado de Málaga, D. Arturo Martos.

Dentro de breves días, marchará de nuevo a Bélgica.

Anoche en expreso salió para la corte, el general Borbón y Castelli.

Ha llegado de Almería, en unión de su distinguida señora y de su bella hermana Faca, D. Francisco Pérez Cordero.—Orama.

Opiniones

Después de brillantes ejercicios ha obtenido plaza en las oposiciones verificadas en Madrid, para el ingreso en el cuerpo de auxiliares de Contabilidad en las oficinas de Telégrafos, nuestro paisano D. Santiago Padilla Rodríguez.

Casos y cosas

Caidas.—Al arresto

Anoche cayó una caida en la Acera del Casino, Manuel Baena García (a) Niño Gabia, lastimándose la pierna derecha. El guardia municipal número 12, condujo al lesionado a la Casa de Socorro.

En el parador de las Eras de Cristo, dió ayer una caída la niña Juana Trapero Sánchez, de 4 años, fracturándose la pierna derecha.

Al pasar ayer por la Gran Vía, tuvo la mala suerte de caerse Antonio Garrido Medina de 7 años heriéndose en la cabeza. Los dos lesionados fueron curados en la Casa de Socorro.

A disposición del Gobernador civil, fué ayer conducida al arresto la «dama», Filomena Bobino Barranco, que se encontraba en la vía pública promoviendo escándalo.

Personal

Ha sido nombrado guarda jurado de Albolote, Francisco Fernández Moleón.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

ADVERTENCIA.—Lo mismo el agua purgante de Medicina que sus Sales, deben tomarse en ayunas, pudiendo a la media hora desayunarse, pues no exigen el menor régimen. Véase anuncio en 3.ª plana.

Somatose líquida

de gusto seco y dulce. Reconstituyente.

En San José

Deben verse los grandes surtidos que presenta esta casa y los precios a que los realiza.

Completo surtido en el género negro para señora.

El precio es seriamente fijo sin la fea molestia del regateo.

SAN JOSÉ, Reyes Católicos, 25.

Viajeros

Anoche regresó de Sevilla D. Miguel Serrano Martínez acompañado de sus hijos Ascensión y Miguel.

Después de haber estado en Almería varios días, en donde fué para ver a una hija que estaba enferma, regresó anoche a Granada D. Salvador de la Cámara, director del Instituto.

Se encuentra en Granada el diputado provincial D. Francisco de P. Rojas.

Ayer marchó a Motril el distinguido concejal D. Marino Cuevas.

Ha llegado de Málaga D. Antonio Rosado, D. Manuel Díaz Andúro y D. Ramón Muñoz.

—Hoy salen para Motril: D. Augusto Serrano, D. José García, doña Carmen Fernández, D. Enrique Espinosa y D. Manuel Fez.

—De aquella ciudad regresaron ayer: D. Paulo Rojas, D. José Castillo, D. Francisco Márquez, D. Anselmo Moreno, D. Antonio González, D. Estanislao Muller y D. Francisco Sánchez.

—Para Orgiva salen hoy: D. José Martín, D. José Miguel, D. Antonio López y hermano, D. Francisco Lemo y D. Alfonso Aragón.

—Han llegado a Granada hospedándose en el hotel Alameda: D. Carlos Schultzen y familia, D. Marcos Pereda y señora, Mr. William Hull y señora, D. Pedro Laguna y familia, D. Ezequiel Seminario y amigo, monsieur G. Meyer, Mr. G. Porges, Mr. Boisnard y señora, Mr. Jaussens, Barbelany y familia, D. Vicente M. de Castilla, D. Andrés Bravo, Mr. Rioli y señora, Mr. Saboreau y señora, Mr. G. Rufi y señora, Mr. R. Zuni, Mr. Guin y familia, Mr. P. Keun, don Francisco de P. Rojas, D. Daniel Artero, D. Antonio Buitrago y Mr. Crevelle y señora.

—En el hotel Victoria: D. Manuel Díaz Andúro, Mr. Alexis Barón, don Salvador Asensio y familia, Mr. L. D. Duncañ, Mr. Leonzon de Due y señora, Mr. Wtson Dud Son, D. Manuel Madrid y familia, D. Alfredo Velasco y señora, D. Estanislao Muller Galindo y hermana, D. Enrique Cremadas, Mr. Morgat y Mr. Miray y señora.

—En el hotel París: D. Bonifacio Soriano, Mr. Beccedemant Mme., don Ramón Muñoz, D. J. Beneyto, D. Enrique de Cobos y señora, Mr. Louis Van, Mme. Devaux, D. Rafael Rabio y señora, D. José Chaplin, D. Marcelino Coll y señora, D. Juan Luiza, Mr. Polets Ruy, Mr. Dahuin y madama y Mr. Percy William.

—En el Navío: D. Manuel Gamallo, D. Miguel Simón e hijo, D. Francisco Márquez, D. Francisco y don Rafael Pérez, D. Rafael Bravo, don José Ruiz García, D. Juan Ollero y D. Antonio Sedano.

—En La Bastetana: D. Ramón Fernández Plaz y hermana, D. Francisco Bustos e hijo, D. Luis Andrés Orts, D. Julián Serrano y D. Manuel Cobos e hijo.

Neurología

—Ayer fallecieron en esta capital: D.ª Josefa Soriano Díaz.

D.ª Sebastiana Jiménez Guerrero.

—El Jueves Santo a las siete de la tarde falleció repentinamente en Guadabartuna, la Srta. Ana Carrasco, hija del farmacéutico de aquel pueblo, D. Joaquín Carrasco.

Esta muerte ha sido muy sentida, por tratarse de una joven de 18 años, simpática, bondadosa y sumamente querida por todo el vecindario.

El funeral tuvo lugar a las cinco de la tarde, y a pesar de la fuerte lluvia que caía, acudió todo el pueblo en masa, acompañando también al cadáver en su conducción al Cementerio.

Acompañamos en su justo dolor a la afligida familia de la finada.

Crónica de Espectáculos

En Cervantes

En famosos versos de Fray Luis de León han inspirado los hermanos Quintana su última *La escondida senda*, estrenada aquí anoche.

Es un golpecito más a *El amor que pasa*, a la alegría del vivir tranquilo y satisfecho... y hay que reconocer, que aunque esta obra no sea de las más afortunadas y completas de los celebrados hermanos, tiene más fondo que otras de ellas, a pesar de su aparente ligereza: de su decidido propósito de sacrificarlo todo al chiste oportuno y de hábil preparación.

El contraste entre el tío y el sobrino, sus cambios de opiniones acerca de la *descansada vida del campo*, merecen estudio: D. Manuel se ilusiona al principio y abomina después de esa vida, que para él, hombre cercano a la vejez no tiene otros atractivos que la tranquilidad y el sosiego que acaba por aburrir a los que están acostumbrados al movimiento y a la actividad de las grandes capitales.

Emilio, el sobrino, en cambio, que se desespera al principio, halla delicioso el mar, el cielo, los campos y las flores, porque encuentra en su camuflaje una mujer hermosa, con talento e instrucción, que le sirve de guía para apreciar las bellezas que no veía al principio... Pero esta mujer para Emilio, es «el amor que pasa»... por que tiene novio a quien quiere de todo corazón. Emilio ha tomado por amor la amistad sincera, el afecto puro y casto...

Como la comedia termina ahí, precisamente, nos quedamos sin saber cuanto tiempo le dura a Emilio su entusiasmo por «la descansada vida»...

La obra está bien desarrollada; la habilidad y la experiencia de los Quintana se manifiesta aquí de modo elocuente: al primer acto han llevado cierta ligereza, que a veces, que produce en el público la impresión que a aquellos que se campos causan en él...

La comedia entera es este personaje. En el segundo acto todo es alegría, menos la bellísima escena de María Luz y Emilio, que tiene la intensa poesía de lo humano, de lo real. Causó honda impresión en el público.

Los personajes, como todos los que crean los Quintana, son interesantísimos y están caracterizados con verdadero acierto: hasta el sacristán que por complacer al empleado de teléfonos trae el telegrama para don Manuel, es una pincelada cómica afortunadísima. Desde luego, los personajes de mayor relieve e importancia son María Luz y Emilio.

El público, mostrase un tanto recioso en el primer acto, pero en el segundo aplaudió con entusiasmo la escena de María Luz y Emilio y buen número de situaciones cómicas.

La interpretación, maravillosa. La Catalá, su preciosa hermanita, la Abad, la Estrada, la Alcobá, la Barillo, Torner, Balaguer, Larra, Manrique, Balaguer (M), Arce y Alemán todos merecen elogio.

«La Catalá y Torner, Balaguer y Larra, y el joven actor Arce, que caracterizó muy bien el papel del sacristán, fueron aplaudidos en diferentes escenas.

Antes se había representado la hermosa comedia de Lluara Rivas, *Nido de águilas*, en que debió aplaudirse más la exquisita interpretación y una deliciosa escena del segundo acto en que Consuelo Abad demostró que es una actriz de talento y de arte delicado y finísimo.—V.

Esta noche se pondrá en escena en este coliseo la graciosísima comedia en tres actos de los hermanos Quintero *El genio alegre*.

Esta obra que fué estrenada por esta compañía en la temporada anterior, dejó gratos recuerdos en el público, demostrando así el deseo que hay de volver a ver dicha obra.

Los teatros de París

En el teatro Gymnase, se ha representado la comedia de Sacha Guitry, titulada «Le scandale de Monte Carlo».

La obra es alegre y divertida, y en ella se estudia solamente la parte pintoresca de la vida de Monte Carlo.

En el mismo teatro se estrenó después el drama titulado «L'incendiaire»; obra hecha con el exclusivo objeto de presentar en escena al hijo de Mann Bonwmester, quien es un nuevo Frégoli, pues tiene que representar a distintos personajes con un intervalo de tiempo que no pasa de cuatro segundos.

En Folie Dramatiques ha puesto en escena Leon Kausel, la comedia-vaudeville en tres actos titulada «Un coup de fondre»; consiguieron los actores distraer al público; a pesar de lo inverosímil del asunto.

La obra de Quinto Valverde «El polle Tejada», ha sido traducida al francés con el objeto de representarse durante el próximo Mayo en el teatro Casino de París.

La orquesta será dirigida por un maestro español.

Barcelona.—En el teatro Eldorado ha debutado la compañía de zarzuela y ópera españolas, que dirige Pablo López; forman parte de la misma María Marco, Luisa Bonoris, Rafael Bezarez, Giovachini y el maestro Lilañ.

Logroño.—Ha vuelto a actuar en dicha población la compañía de zarzuela y comedia, que dirige D. Miguel Soler y D. Arturo de la Riva.

Zaragoza.—En el teatro Principal se ha estrenado con éxito, la zarzuela epistolar en un acto y cuatro cuadros, titulada *El segundo sitio de Zaragoza*, libro de los Sres. Lambert y música de D. José Beirán.

La obra ha gustado y especialmente la música, repitiéndose algunos números.

En el teatro Circo se ha estrenado *El heredero*, drama en tres actos, de costumbres del Alto Aragón, original de García Arrieta. Sus personajes todos son aragoneses. Está inspirado el asunto en la novela *Miguelón*, de M. de Turmo. El argumento es de gran interés y de efecto. El público llama al final de cada acto al autor Sr. García Arrieta, ovacionándolo grandemente. Los artistas de la compañía contribuyeron al efecto.

Señalamientos para hoy.

Sala de lo Criminal.—Sección segunda.—Juzgado de Orgiva.—Contra Gerardo Martín Roldán y otro, sobre amenazas y disparo.—Abogados, Sres. Pedraza y Lacal; procuradores, señores Romero y Bienes.

Juzgado de Motril.—Contra Francisco Rodríguez Rodríguez, sobre lesiones.—Abogado, Sr. F. Vinesa; procurador, Sr. Amaro; secretario, Sr. Lescano.

Juzgado del Salvador.—Contra Antonio Cervantes García y otro, sobre disparo y lesiones.—Abogado, Sr. Moscoso; procurador, Sr. Gómez López; secretario, Sr. Lescano.

Sala de lo Civil.—Juzgado de Guadix.—Contra Antonio Rodríguez López con D.ª Genoveva Fernández Fajardo, sobre nulidad.—Abogados, Sres. Gámir Colón y Sánchez Reina; procuradores, señores Romero y Dennet; secretario, Sr. Pardo.

Licencia

Ha empezado a hacer uso de 30 días de licencia por enfermo el juez de primera instancia de Alhama D. José Jiménez Herrera.

Jueces municipales

La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha acordado haber lugar al recurso de apelación deducido por D. Serafín Sánchez Haro contra el nombramiento de juez municipal de Olivir hecho a favor de D. Juan Romero, expidiéndose en su virtud título a favor del apelante.

Se ha resuelto por el mismo centro no haber lugar al recurso interpuesto por D. Francisco Modesto Rios Capilla contra el nombramiento de juez municipal de Pinos Puente hecho a favor de D. José Mesa Martínez.

Recurso

Se ha desestimado el recurso de casación preparado por Antonio Ramírez Serrano en causa sobre lesiones graves.

Entrada de causas

Han ingresado las siguientes: Juzgado de Santafé.—Infanticidio. Guadix.—Lesiones.

Loja.—Contra Antonio Valenzuela Caballero, sobre hurto.

—Desobediencia.

—Lesiones.

Campillo.—Distracción de depósito. Santarera.—Falsedad.

Sentencias en juicios Criminales

Se han dictado las siguientes: Condenando al procesado José Ortega Ortiz sobre lesiones en causa del Juzgado de Orgiva a la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Condenando al procesado Joaquín Dobon Callejas a tres meses de arresto mayor en causa del Juzgado del Sagrario sobre estafas.

Vistas de ayer

En la Sala de lo Criminal

Ayer se vieron ante la Sección segunda una causa del Juzgado de Motril contra Francisco Moreno Ruiz y otro, sobre hurto, y otra del Juzgado de Loja contra Antonio Ortega Lezón, sobre hurto.

Suspensión

Por falta de comparecencia de la ofendida, se suspendió ayer en la Sección primera la vista de una causa del Juzgado del Campillo seguida contra Patricio Castillo Campos, sobre tentativa de violación.

En la Sala de lo Civil

Ayer se vió un pleito del Juzgado de Vera entre D. Luis Canthos Clesé como gerente de la sociedad metalúrgica «Almoguera» con D. Andrés Márquez Navarro sobre pago de cantidad hoy incidente.

Accidente del trabajo

También ayer quedó visto otro litigio del Juzgado de Linares entre D. José Porcel Blas con D. Ernesto Russell Vokes como director de la sociedad «The Linares Company Limited», sobre reclamación de cantidad por accidente del trabajo.

Ambos pleitos quedaron para sentencia. LICENCIADO CONCHILLOS.

Crónica de los pueblos

Autorización.

Ha sido autorizado el Ayuntamiento de Huéneja, para que forme el reparto de arbitrios extraordinarios.

De Cádiz

Los cultos y Oficios de la Semana Santa han revestido este año gran solemnidad gracias al celo del digno señor cura don Luis García Tovar, con asistencia de las autoridades y un número considerable de fieles; dicho párroco hizo la bendición de las Palmas y tuvo lugar una procesión muy lucida.

La función de Nuestra Señora de los Dolores ha asistido la banda de música de la Zubia.

Los labradores se muestran muy satisfechos con la abundancia de lluvias que han beneficiado las sementeras; pero temen que la baja temperatura que se experimenta perjudique la cosecha, que presenta ahora buen aspecto.

La cásida nobilis, vulgo chinche, ha empezado a atacar algunos predios de remolachas apenas han nacido e tas, por lo que se teme con razón que al avanzar los calores continúen su obra destructora.—Corresponsal.

Boletín del día.

Sección Religiosa

Santo del día.—San Jorge mártir.

Liturgia.—Color blanco de Inmaculada concebida, fuera de lo propio como en dominica. Comemoración de San Gregorio, sin novena lección. Misa sin tercera lección. Credo y prefacio como en la dominica. Vísperas segundas. Comemoración de San Gregorio, mártir y San Gregorio, arzobispo de Granada.

Jubileo de las 40 horas.—En la Iglesia de la Magdalena.

Se manifestará a las siete de la mañana y se oírán a las seis y media de la tarde.

Matins en San Spiritus.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real y en Ntra. Sra. de las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, San Matías, San José y San Andrés, por la mañana; en la capilla de la placeta de los Lobos y demás iglesias a la oración.

Misa cantada.—En la Catedral a las nueve y en la Capilla Real a las nueve y media.

Misas de hora fija.—En la Catedral a las ocho y media y a las nueve.—En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho y media.—En San Antonio, Hospitalicos, Sagrado Corazón de Jesús y en San Juan de Dios de seis a once.—En las Angustias y la Magdalena de once a diez.

Misa de doce.—En Ntra. Sra. de las Angustias, San Justo, y la Magdalena.

Seten.—En las Recogidas a las cinco se hace la de Ntra. Señora de los Dolores, predicado el Dr. D. José Fernández Arcoya.

Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en Santa Paula.

Adoración nocturna.—Turno 6.ª.—San Cecilia. La Misa y reserva a las cinco de la mañana.

Sección de Mercados

Alhóndiga de granos.

Granada 21 de Abril de 1908.

Trigo.—Sobranante anterior, 289 quintales métricos 920 fanegas. Entrada 600 quintales 900 fanegas. Total existencia 289 quintales, 900 fanegas. Se vendieron 855 fanegas al precio de 52 a 54 reales cada una. Sobranante 180 quintales 570 fanegas. Cobada a 82 reales fanega. Habas a 49.

Matafiero.

Ayer se examinaron 8 reses mayores, con peso de 127 kilos de 1'55 a 1'80 pesetas.—COO borregos, con peso de 0'30 a 0'60.—0 cabras a 0'00.

Cartera de Granada

Servicio de la Plaza para hoy

Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Joaquín Roselló, Coronel de Victoria.—Ingenieros, D. Federico Sánchez Salazar, Teniente Coronel de Córdoba.—Hospital y paritorios, D. Gonzalo Mezquíez Rebollo, capitán de Victoria.—Planton en el Gobierno Militar, y en Torres Bermeja, Artillería.—Paseo de enfermos, Victoria.—Dr. Orden de S. E. el Sargento Mayor de Plaza, Manuel Gil.

Beneficencia y Sanidad.

Ayer por la Asociación de Caridad se repartieron 1983 raciones.

En el Asilo de noche hubo 16 soseguides.

Movimiento de población

Telegramas.

Madrid 22.

CONGRESO

Abrese la sesión bajo la presidencia del señor Dato.

El señor Soriano pide la palabra e interesa que antes de todo se cuente el número de diputados que asisten.

En los bancos de la mayoría oyense peticiones de que se vote nominalmente.

Hecho, se aprueba el acto de la sesión anterior por 90 votos.

El señor Soriano pide que no se considere abierta la sesión, porque no había 70 diputados que por lo menos debían asistir, cuando se abrió la sesión.

El presidente de la Cámara, señor Dato, contesta que cuando abrió la sesión, los había.

Ambos oradores insisten en sus respectivas afirmaciones.

Interviene en el incidente el señor Azcárate y dice, que si al abrir la sesión se hubiese contado el número de diputados, y preguntado a los mismos si se aprobaba el acto, se hubiera evitado este incidente.

Se comunica al Congreso el fallecimiento del exministro liberal D. Eleuterio Delgado.

Los señores Dato, Moret y González Besada, dedican en honor del ilustre finado sentidas necrologías.

La Cámara acuerda que conste en acta el sentimiento del Congreso por la muerte del señor Delgado.

Se acuerda declarar la vacante del distrito de Vivero, que representaba dicho exministro, y que se celebre una elección parcial para cubrirlo.

El señor Fernández Latorre, ocu-pase de las denuncias que hace el «In-jaricial» respecto a la mala administración y los abusos que se observan en las posesiones de África y de Fernando Poo.

El ministro de Estado señor Allendesalazar le contesta con evasivas, y sin querer entrar en el fondo del asunto.

El señor Fernández Latorre insiste sus afirmaciones e interesa se le envíen infinidad de documentos, para explicar una interpelación sobre este asunto.

El señor Allendesalazar promete facilitar los documentos pedidos.

Rectifican varias veces ambos oradores.

El señor Soriano interviene en el debate protestando enérgicamente de que el Gobierno con olímpico desdén, desdeña las informaciones de los periódicos, dignas de ser estudiadas y atendidas.

Sostiene que en Fernando Poo, se han realizado abusos y actos, dignos solamente de antropófagos.

El señor Burell recuerda el famoso y animado debate que hubo cuando se trató en el Parlamento el concurso para regimular los servicios de la colonia africana del río Mani; añade, que la prisa de entonces para aprobar las subvenciones a las sociedades a quienes se adjudicó, contrasta con la lentitud posterior que se observa.

Anuncia una interpelación sobre este extremo.

El ministro de Estado la admite en el acto y pide al orador la explane seguida.

El Sr. Soriano, anuncia otra interpelación sobre igual asunto.

El Sr. Burell, dice que la explanará en la sesión de mañana.

El Sr. Allendesalazar contesta que la admitirá a no impedirsele ocupaciones ineludibles propias del cargo que ejerce.

Durante este animado incidente, se ha observado gran agitación entre los ministeriales.

Las frases y la actitud del Sr. Soriano han enardecido los ánimos.

La Cámara presenta animado aspecto.

Ha habido frecuentes y acaloradas interrupciones y se han cruzado de banco a banco vivos y frecuentes diálogos.

El Sr. Maura corta el incidente manifestando que las interpelaciones se explanarán cuando la Presidencia lo señale.

Puesta a votación nominal, es desechada la enmienda que propuso el señor Morote.

Levántase la sesión.

GRANADA

Bajo la presidencia del general señor Azcárate se abre la sesión.

El duque de Casa Valencia pide se nombre una comisión que redacte un proyecto de ley concediendo voto a las mujeres, y una relación de todos los indultos concedidos.

Entrase en la discusión del proyecto de ley sobre represión del terrorismo.

Rectifica el señor Sol y Ortega, el cual al ponerse a discusión el artículo quinto insiste en las observaciones que tiene hechas en el orden público.

El Sr. Rodríguez combate el extremo que consigna el proyecto de castigar la amenaza, pues en la forma que lo hace resultaría más penoso que el delito mismo.

Se aprueba el artículo 5.º en votación nominal por 64 votos contra 22.

El Sr. Rodríguez combate también el artículo 7.º, considerándole atentatorio a la Constitución pues dice que el único fin que persigue es amordazar a la prensa.

El Sr. Conde de Tejada Valdozera contesta:

«Tratamos de garantizar la exactitud de las noticias que se publican».

El Sr. Polo y Peiróin apoyando la enmienda aplaude las intenciones del Gobierno al apretar los tornillos a la máquina gubernamental, para acabar con el terrorismo que execra y maldice.

Combate al Gobierno por creerlo excesivamente blando y liberal con la prensa, excita al señor Maura para que la persiga y combate el laicismo y el anarquismo.

El señor Semprun le contesta, diciéndole que el proyecto tiende a reprimir el terrorismo, no dirigiéndose contra ideas políticas determinadas.

Añade que existen leyes especiales que corrigen las extralimitaciones que puedan cometer los anarquistas en sus propagandas.

Se levanta la sesión.

Noticias políticas

Madrid.—Aunque reina calma política aparente, se vuelve a hablar nuevamente de los proyectos que abriga el Gobierno respecto al proyecto de ley de Administración local.

Parce seguro que el señor Dato ha conferenciado con el conde de Romanos, indicándole la conveniencia de dedicar diariamente dos horas a preguntas y una a discurrir el proyecto de Administración local.

El conde de Romanos ha comunicado estos proyectos al señor Morot, contestando éste «De esas dos horas ni un minuto».

Asegúrase que el Gobierno en vista de esta negativa se dispone al reanudar las sesiones, prorrogar las mismas.

En este caso se dice que los republicanos volverán a la obstrucción y que las demás minorías adoptarán también la misma actitud de intransigencia.

Nuevos informes aseguran, que los aumentos en el presupuesto de gastos ascienden a 25 millones de pesetas, distribuidos en esta forma:

Al de Instrucción, dos millones y medio.

Al de Fomento, siete y medio.

Al de la Guerra, cinco y medio.

Al de Gracia y Justicia, un millón.

Al de Estado, medio millón.

Al de la Gobernación, dos millones y los restantes hasta 25, corresponden a Marina.

Oficiosamente se confirmó el propósito del señor ministro de Hacienda, de reforzar los ingresos perfeccionando la cobranza para el desarrollo de las rentas; descubriendo la riqueza oculta, creando algunos impuestos, pero en grado mínimo que sean soportables.

Muchos senadores incluso los ministeriales, censuran el desacierto del Gobierno.

Las fiestas de Zaragoza

Madrid.—El ministro de Fomento señor González Besada inaugurará el primero de Mayo próximo, las fiestas de los Sitios de Zaragoza.

Los taberneros

Madrid.—Los taberneros de esta corte han insistido en que se les permita abrir los domingos, sus respectivos establecimientos.

La Mi-Careme

Madrid.—Frente al hotel en donde se hospedan las reinas de los Mercados de París elegidas en las fiestas de la Mi-Careme hay estacionado un gran grupo de curiosos, ansiosos de admirarlas y demostrarles sus simpatías.

han sido declaradas temporalmente soberanas.

La multitud aplaudió y prorrumpió en vivas y frases de exquisita galantería.

Las reinas de la Mi-Careme, sonrientes y saludando, en unión de los acompañantes delegados del Comité de fiestas de París, ocuparon los carruajes que tenían dispuestos y marcharon a la Embajada francesa.

Las cinco reinas restantes se quedaron en la fonda, por hallarse muy cansadas, efecto del viaje.

Las reinas, después de regresar de la Embajada de su país, almorzaron. Después salieron de nuevo y visitaron los Museos.

Esta tarde han sido recibidas en el Ayuntamiento.

El edificio ha sido adornado artísticamente y con gran profusión de flores.

Fueron recibidas las reinas de los Mercados parisienses por el alcalde, los concejales y una comisión de los mercados madrileños.

Al llegar, la banda de música municipal tocó la Marsellesa.

Les fué servido un espléndido y exquisito lunch.

Tanto a la venida como al regreso han sido muy ovacionadas, oyéndose en todo el trayecto aplausos y vitores.

Las reinas de la Mi Careme llegadas a Madrid, con los títulos de su soberanía, y los comisionados del Comité de fiestas de París, son las siguientes:

Mademoiselle Fernande Morin, reina de los grandes mercados y reina de las reinas.

Mademoiselle Juliette Petitpain, reina de la Cámara sindical del departamento del Sena.

Mademoiselle Leontine Mercier, reina de la Unión sindical de «charcuterías».

Mademoiselle Germaine Tillen, reina de los mercados de San Quintín.

Mademoiselle Juliete Lebean, reina de los mercados de los Carmentes.

Mademoiselle Blanche Acelin, reina del Sindicato de ultramarinos.

Mademoiselle Jeanne Boissier, reina de los mercados de Lenoir.

Mademoiselle Juliete Lebean, reina de los mercados de la Chapelle.

Mademoiselle Marthe Boissus, reina du Carreai du Temple.

Mademoiselle Marie Chareis, reina del Comité de la orilla izquierda del Sena.

Componen la delegación del Comité de fiestas de París los siguientes miembros:

Messieurs Brézillon, presidente; Leroy, vicepresidente; Louis Seguin, secretario general; Lemoine, tesoro-

re; Fournereau, secretario adjunto; Lagrèce, Pliote, Benviet, Robert y Militeau, presidentes de los Sindicatos departamentales; Girardin, presidente de la Federación nacional de vendedores de bebidas, y Holmaun y Doyen, de otros gremios.

Componen la delegación del Comité de fiestas de París los siguientes miembros:

Messieurs Brézillon, presidente; Leroy, vicepresidente; Louis Seguin, secretario general; Lemoine, tesoro-

re; Fournereau, secretario adjunto; Lagrèce, Pliote, Benviet, Robert y Militeau, presidentes de los Sindicatos departamentales; Girardin, presidente de la Federación nacional de vendedores de bebidas, y Holmaun y Doyen, de otros gremios.

Los reunidos reservan sus acuerdos.

Descarrilamiento

Barcelona.—En la estación de Poble ha descarrillado un tren de viajeros, quedando empotrados en la vía la locomotora, el tender y varios vagones.

Juicio de albañiles

Barcelona.—La cuestión de extracción de arenas de la playa, destinadas a la construcción de obras, se teme degeneren en un gravísimo conflicto obrero, dando lugar a que estalle una huelga general entre los mismos.

Rumores de regicidio

Telegrafían de París que la prensa francesa acoge gravísimos rumores de que se ha descubierto un complot para asesinar al Rey de Portugal el día de la apertura del Parlamento.

Los diarios republicanos hacen una violentísima oposición.

Dícese en Lisboa que si los republicanos promovieran incidentes, se disolverían las Cámaras, surgiendo una dictadura militar.

Explosión en París

París.—Ha ocurrido una terrible y formidable explosión en un laboratorio químico.

Ha muerto de sus resultados un profesor.

Dos ayudantes han recibido heridas gravísimas.

Funcionarios japoneses

Habana.—Han llegado a esta isla tres altos funcionarios japoneses para estudiar la vida comercial y bancaria.

Piensen establecer con la Habana relaciones comerciales.

Melquiades Alvarez

Madrid.—En la Asociación de la Prensa ha pronunciado el ilustre republicano Melquiades Alvarez una brillantísima conferencia sobre el tema «Los Municipios de España».

El orador ha estado elocuentísimo y muy afortunado.

Su hermosa oración ha sido un himno a la Patria grande.

Fué muy ovacionado.

Enorme oso

Oviedo.—En el pueblo de Páramo, Concejo de Teverga, un enorme y feroz oso acometió una pira de ganado produciendo grandes estragos.

Varios jóvenes pidieron auxilio.

El cura párroco del pueblo, con un valor a toda prueba luchó con la fiera y consiguió matarla.

El oso pesó 140 kilogramos.

Bolsa de Madrid

4 Ojo Perpetuo Interior . . . 83'00

4 Ojo Pequeños . . . 83'00

4 Ojo Fin corriente . . . 00'00

5 Ojo Amortizabil. . . 101'95

5 Ojo Pequeños . . . 101'95

Cédulas Hipotecarias . . . 00'00

Cédulas del 4 por 100 . . . 101'25

Banco de España . . . 459'00

Banco Hispano-Americano . . . 148'50

Arrendataria de Tabacos . . . 416'00

Azucareras preferentes . . . 101'75

Idem ordinarias de idem . . . 41'75

Devorado por un cerdo

Ferrol.—En Cocosa, pequeña aldea, marchóse al campo unos labradores, dejando en la casa solo y en una cuneta, un niño de cuatro meses.

Fiestas de Murcia

Murcia.—Los festejos de esta capital han resultado brillantes.

Canalejas

Valencia.—En el Gran Hotel de Miramar se ha dado un espléndido banquete al elocuente demócrata señor Canalejas.

Huelga en Londres

Telegrafían de Londres que la Compañía del ferrocarril «Canada Pacific» está amenazada de una gigantesca huelga de sus empleados.

Fiestas en Santiago

Santiago.—Con motivo de la conmemoración del centenario de la guerra de la Independencia, se celebrarán en esta ciudad grandes festejos.

Guerra inminente

Telegrafían de Rusia que millares de tribus persas avanzan rápidamente sobre la frontera rusa, con intención de atacar las expediciones antes de que reciban refuerzos.

Embajada extraordinaria

Saffi.—A bordo del buque inglés «Pensour», ha marchado a Gibraltar la embajada extraordinaria que manda Muley Hafid a Europa.

La embajada irá a Londres y Bar-lia, a pedir que se reconozca a Muley Hafid como sultán de Marruecos.

El atentado de Guatemala

Madrid.—S. M. el Rey ha telegrafiado al presidente de la República de Guatemala expresándole su sentimiento por el criminal atentado de que ha sido víctima.

Fallecimientos

París.—Ha fallecido el sabio académico Emile Gebhart.

Londres.—Acaba de morir el exministro Bannerman.

Fiesta en Córdoba

Córdoba.—Han llegado los grupos de gallegos, asturianos, montañeses, aragoneses, castellanos y charros, componiendo 163 individuos de ambos sexos.

Fueron recibidos por las autoridades, corporaciones y un inmenso gentío que les vitoreó.

Asistió una banda de música.

En el Gran Teatro se vistieron con los trajes típicos de las regiones respectivas.

Al presentarse en el escenario fueron ovacionados.

En el teatro Circo se les ofreció un banquete de 250 cubiertos.

Una lucidísima representación femenina de Valencia, en la que figuraban hermosísimas mujeres, se dirigió al alcalde de Córdoba brindándole en nombre de Valencia.

Lo mismo hicieron las demás regiones.

El alcalde de Córdoba pronunció un patriótico discurso, saludando a las regiones, siguiéndole los concejales señores Sevilla, Vidal y otros, con párrafos brillantes, diciendo que las regiones deben caminar sin distinción al engrandecimiento de la Patria, marchando unidas en prosperidades y desgracias.

Han sido muy aplaudidas las parejas que cantaron y bailaron la «Jota».

Estas recibieron una gran ovación.

La banda municipal y la estudiantina han amenizado la fiesta, en la que se ha dado una brillante nota de patriotismo.

La comitiva se formó con la guardia municipal, banda de música, estudiantina, autoridades y comisión de Sevilla, prensa y comisiones de las regiones.

Dirigiéronse al Circolo de la Amistad.

En el trayecto, el mismo gentío que llenaba las calles prorrumpió en aplausos y vitores.

Las comisiones marcharon a la estación saliendo en tren especial para Sevilla.

Fueron despedidos con música y cohetes y con gran animación, aplausos y vitores.

Noticias de San Sebastián

Para esta noche está anunciada la representación de la zarzuela «Ruido de campanas».

El gobernador ha llamado a los jefes de los partidos políticos y les ha recomendado prudencia y que se respeten los derechos de todos.

Se han adoptado precauciones.

Se han verificado las carreras de automóviles en la cuesta del Monte Igueldu con asistencia de inmenso público.

Se inscribieron 28 corredores.

La carrera se verificó sin incidentes.

Esta noche tienen los corredores un banquete en el Gran Casino.

Asociación de carpinteros

Ceruela.—Han sido libertados provisionalmente el presidente y el secretario de la asociación de carpinteros.

Se vende

un magnífico piano de construcción francesa. Para verlo, calle de los Frailes, 11

ALMACEN DE COLONIALES I ULTRAMARINOS Y SEMILLAS Fábbrica de Chocolates Cándido Sáenz López. -- GRANADA Pescadería, 9 y 11. -- Teléfono, 46

Baños y Aguas Termal de Alhama de Granada Las más azoadas de Andalucía. Radio-activas. Unicas para la curación radical del reuma en todas sus formas: neuralgias, parálisis, catarros bronco-pulmonares, branquitis, etc. Primer temporada del 1.º de Marzo al 30 de Junio.

Almacén de Muebles de Eduardo Martín Calle Escondo del Carmen, núm. 3, (entrando por la calle de San Mateo) Extenso y variado surtido en muebles de todas clases y estilos: últimos adelantos. Se garantiza la construcción y la bondad de sus materiales.

Aguas de La Aliseda (Jaén) Fuente nitrogenada radioactiva para catarros y enfermedades del aparato respiratorio. Fuente bicarbonatada alcalina para las enfermedades del aparato digestivo y sus afecciones.

Cuestiones Jurídicas La actividad editorial de la casa «Hijos de Reus» aumenta considerablemente dado el gran número de obras que ha publicado en breve tiempo, sin desatender las notables enciclopedias jurídicas «Revista General de Legislación y Jurisprudencia y Biblioteca de Autores españoles y extranjeros» que dirigen los jurisconsultos Sres. Dato y Azcárate.

RECORDATORIOS Los recordatorios de aniversario más artísticos, severos y elegantes, los encontrará el público en la imprenta de EL DEFENSOR. Hay diez modelos distintos.

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. Joaquín Cazorla Pórra Que falleció en Granada el día 24 de Abril de 1907, habiendo recibido los Santos sacramentos.

Los Sres. Sacerdotes que quisieran en dicho día aplicar el santo Sacrificio de la Misa por el alma de dicho señor, en las Iglesias de Madres Capuchinas (San Andrés) y Beato-rio del Santísimo, recibirán el estipendio de 2 pesetas.

MEDICINA DE ARETOS AGUAS SALES NATURALES PUBL. RES. DIURETICAS REFRACTORIAS VENTAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

PERIODICO EN COLORES COMPRE USTED EL SABADO 12 PAGINAS 10 CENTINOS

SAN JERONIMO

Antes de comprar ó vender alhajas, deben verse los precios y surtidos de esta casa.

Zacatin, 33.

ESTABLECIMIENTO EN GRANADA

Plaza de Bibarrambla, 9.



Máquinas SINGER Y WHEELER & WILSON para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER. Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales. Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.



ESTABLECIMIENTOS en la provincia de Granada.

BAZA.—Constitución, 10. GUADIX.—Nueva, 1. LOJA.—Duque de Valencia, 24. MOTRIL.—Plaza Canalejas, 10.

CHAMPAGNE BINETREIMS. SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO.

EL PASAJE CHICO. En este nuevo establecimiento encontrará el público vinos de las más acreditadas marcas.

TINTURA RUBI. Instantánea sin nitrato de plata. Maravilloso descubrimiento para teñir el cabello ó barba de negro y castaño.

Banco Vitalicio de España. Sociedad de Seguros sobre la VIDA á póliza fija.

LOS TOS. Los que padecían por fuerte y óptica que sea, toman las maravillosas PASTILLAS del Dr. ANDRÉ.

Epilepsia (ACCIDENTES NERVIOSOS) CURACIÓN RADICAL CON LAS PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA.

Misterios del crimen. Cuarta parte. Justicia divina. desahucando á Irene en la frente. Dios, que es siempre justo y misericordioso...

GABINETE DE CIRUGIA DENTAL. montado con modernos aparatos y material esterilizado del médico-Dentista, Virgilio Cosada Argibay.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores.

Sociedad Española de construcciones metálicas. Capital 12.500.000 pesetas.

Los Comerciantes é Industriales, los hombres de negocios y los dependencias que necesitan impresos, deben encargárselos á la Imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Francisco Negrete Ortega. Especialidad en chocolates, galletas, tés, azúcares, cafés, conservas, embutidos, quesos y semillas de todas clases.

DEHAUT. al comer. Las más costosas. Las más saludables.

Josefa Galán. Participa al público, que ha recibido elegantes modelos de sombreros de señora y niños.

Interesante. Para solicitar criadas y todo lo concerniente para servicio doméstico, con buenos informes, acúdase calle de Sta. Paula.

GONZALEZ PERALES. Farmacia de S. Gil.—Granada. Especialidad de creosota de alta pureza.

DEHAUT. al comer. Las más costosas. Las más saludables.

Josefa Galán. Participa al público, que ha recibido elegantes modelos de sombreros de señora y niños.

Interesante. Para solicitar criadas y todo lo concerniente para servicio doméstico, con buenos informes, acúdase calle de Sta. Paula.

VINO Y JARABE DE DUSART. al Lactofosfato de Cal. EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia.

LA ACTIVIDAD. CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA. Representaciones de Ayuntamientos, Corporaciones y particulares.

Relojería RAMON Y PESO. San Jerónimo, 9. En este acreditado establecimiento se hacen toda clase de composuras de relojes.

¡Alerta! Peluqueros y Barberos: en la tienda del AGUILA, plaza de Bibarrambla, 14.

Fábrica de Tejidos. Venta al por mayor y menor de toda clase de Seta, Hilos, Yute, Algodón.

El Sevillano. Zacatin, 57. Establecimiento de calzado hecho y á la medida.

Todos los específicos de la Farmacia de Ramos, ser iguales que los del Hospital Militar.

Farmacia y Laboratorio químico DE SIMÓN GONZÁLEZ. Puente-Real, 7.—GRANADA.

Francisco Cano Estévez. ORGANERO. Composición de órganos á plazos mensuales de 10 á 15 pesetas.

J. Bañán y Hijos. Reyes Católicos, 44.—Campillo Bajo, 1 GRANADA.

Gran producto. Lo obtiene la MÁQUINA ESCOTILERA para hacer cañutos y toda clase de graneros de punta.

Aviso. Café tostado de primera á los increíbles precios de 2'10, 2'20 y 2'35 pesetas los 250 gramos.

Farmacia de J. Maszano. MESONES, 78. Envíe el almuerzo de tejidos de El León.

Luis Gómez Martín. SASTRE. Reyes Católicos, núm. 53. Prontitud, perfección y economía en la confección de toda clase de prendas de caballero.

mandaron por un médico con urgencia. María, aconsejada por su madre, se retiró á descansar. La joven se resistió á ello, pero cedió luego porque su madre le dijo: —Si ocurre algo nuevo te avisaré.

—¿Qué dices? —Que consentí por venganza en un enlace incestuoso, y que para devolver á Leonelo su libertad es necesario que yo muera. —¡Irene! Satanela, sin atenderla, prosiguió: —María llorará sinceramente la muerte de Enrique; pero si Fernando se cura, como espero, prométeme usted que le hará marido de su hija.

ra de la puerta no presentaba grave- dad inminente. El despacho del conde Altieri se había transformado en cámara mortuoria. Cuando al caer de la tarde se detuvo ante la puerta del palacio el furgón que conducía las cajas de los dos muertos, era tal la muchedumbre que se agolpaba frente á la casa de Altieri, que apenas bastaban á contenerla varias parejas de guardias de seguridad.